

济南市第四人民医院与商河县卫生健康局签订住院医师规范化培训协议 共同为广大群众提供更优质的医疗服务



济南市第四人民医院与商河县卫生健康局举行住院医师规范化培训签约仪式。

通讯员 徐迎春

3月9日上午,济南市第四人民医院与商河县卫生健康局举行住院医师规范化培训签约仪式。济南市第四人民医院党委书记孙郡,党委副书记、院长任兴业,副院长许孝新等出席仪式并讲话,商河县卫生健康局党组书记、局长孟庆利主持签约仪式,局党组成员张守东,党组成员、副局长黄玮,商河县各县级医疗卫生机构、镇街医疗机构主要负责同志参加签约仪式。

商河县卫生健康局党组书记、局长孟庆利首先介绍了全县医疗卫生资源整体情况,表达了对双方建立协作关系的美好发展前景,希望通过住院医师规范化培训这一平台,进一步加强与济南市第四人民医院的合作交

流,补齐商河县在医疗卫生人才培养、重点学科建设等方面的短板,推动全县卫生人才队伍建设和服务能力再上新台阶,更好地造福商河人民。

济南市第四人民医院党委副书记、院长任兴业介绍了医院的基本情况、学科优势以及在住院医师规范化培训方面的工作成效,并表示将以此次签约合作为契机,努力为商河县培养更多优秀医疗卫生人才,希望通过开展更深层次、宽领域的对接合作,共同为广大人民群众提供更加专业、优质的医疗服务。

济南市第四人民医院党委书记孙郡表示,近年来,济南市第四人民医院在乡村振兴、疫情防控、医联体建设等方面与商河县建立了紧密联系,希望以本次合作为新的起点,进一步建立长

效沟通协调机制,通过深层次协同合作,共同推进全市卫生健康事业发展。

在双方的见证下,济南市第四人民医院副院长许孝新与商河县卫生健康局党组成员、副局长黄玮签署了住院医师规范化培训合作协议书。根据协议内容,济南市第四人民医院将对商河县派遣的参加住院医师规范化培训的人员进行优先录取。

签约仪式后,双方进行了座谈交流。济南市第四人民医院副院长许孝新,商河县卫生健康局党组成员张守东,局党组成员、副局长黄玮,济南市第四人民医院驻殷巷镇逯家村“第一书记”王希明等先后作交流发言。

会后,双方到商河县人民医院新院区项目建设现场进行了参观。

小西瓜撑起了大腰包 “郑路珍珠红”西瓜即将在下月初上市

通讯员 张婧

一年之计在于春,一年好景在春耕。近期,郑路镇的西瓜大棚种植户抢抓农时,积极开展大棚春管工作,确保今年的“郑路珍珠红”西瓜顺利上市,“抢”占市场,卖个好价钱,博个好彩头。

走进瓜农李民的西瓜大棚,他正在藤蔓间仔细挑选着已长到鸡蛋大小的西瓜,摘掉“不顺眼”的西瓜,然后在长势最喜人的西瓜的秧上挂一个标签做记号。

“一根瓜藤,一根陪藤,两根藤只长一个瓜,这样才能保证所有的养分都‘流’进这个瓜里。”李民说,现在棚中所种植的“郑路珍珠红”西瓜,是村合作社从章丘引进的“红灵”新品种,不仅甜度适宜,口感极佳,市场价格也很“坚挺”,第一茬瓜连续几年都保持在每斤20元上下。

李民口中的“第一茬瓜”,即将在4月初上市,而现在正是影响西瓜品质的关键时期。

“我们1月份种瓜苗,自然生长20天左右后,就需要开始授粉,从这个阶段开始正是我们最忙的时候。”李民介绍,“郑路珍珠红”西瓜正常周期在45天左右,从开花开始,瓜农们需要在几天内完成棚内所有瓜秧的授



瓜农正在打理自己的大棚西瓜。

粉工作,然后将瓜藤悬挂起来,让瓜藤向上生长。待长出小瓜后,农户们需要在这一阶段长出的近十个西瓜中挑选出长势最好的一个西瓜保留,其他的则悉数“淘汰”,这样“十里挑一”的西瓜接受的养分足,才最好吃。

“郑路珍珠红”西瓜作为济南市和商河县精致果蔬的代表之一,具有瓜形精致、一弹即裂、瓢脆爽口等特点,中心可溶性固形物高达17度,是普通西瓜的2至3倍,深受广大消费者的喜爱。李民说,现在珍珠红西瓜种植技术管理日臻成熟,效益越来越好、品牌越来越响,一年一个台阶发展迅速,去年他的大棚纯收入超过10万元,可以说是“小西瓜撑起了大腰包”。

上世纪90年代,郑路镇在传统西瓜种植的基础上,引进“珍珠红”西瓜品种,经过技术改良,采用温室大棚和吊秧生产模式,培育出了“郑路珍珠红”牌西瓜。为不断做大做强西瓜品牌,郑路镇注册商标,统一设计品牌形象、商标标识、包装设计,为消费者建立起西瓜的追踪溯源系统,有力保障了西瓜品质。

目前,郑路镇全链条制定育苗、种植、管理、销售等方面的团体标准,已形成完善的标准管理体系,全镇西瓜种植面积达1200余亩,种植棚达360余个,年产量300万斤左右,产值达1640万元,产品远销济南、青岛、北京、上海等地,郑路镇也成为闻名全国的“珍珠红西瓜原产地”。

商河县人民医院:

引领护理工作高质量发展

通讯员 张晶

管理的系统化、精细化、科学化。商河县人民医院紧跟全县“改革创新年”工作部署,推出“一科一品一特色”系列活动。心内科创新护理健康宣教方式、重症医学科创建“磁性病房”、神经内科推广中医适宜技术、产房开展温柔分娩等举措助力医疗卫生改革,深化优质护理服务内涵。

会议由院长助理高丽华主持。

从总结中成长,于计划中发展。护理部主任陈秀霞从护理重点工作、护理质量管理、优质护理、培训考核及疫情防控等方面通过数据分析、纵横向对比全面总结了2022年护理工作,围绕继续深化护理质量与安全管理,强化护理信息化建设,不断提升护理队伍专业能力,全面推动护理学科高质量发展等重点工作,就2023年度如何开展推进进行梳理谋划。

病区管理质控组、医院感染管理质控组、安全管理质控组、分级护理质控组、组织管理和人力资源管理质控组、技术操作组、压力性损伤护理质量管理委员会、VTE护理质量管理委员会、静脉治疗护理质量管理委员会、疼痛护理质量管理委员会组长分别就各小组在2022年度质控过程中发现的问题进行汇总分析,交流工作中的亮点,寻找差距,弥补不足,促进护理质量

院长助理高丽华做会议总结,提出四点建议:一是工作要有计划性,严格按照时间节点完成,提高工作效率;二是灵活运用管理工具,从薄弱点下手持续改进护理质量,提升护理服务质量;三是加强护理人才培养,促进护理队伍建设;四是规范护士行为,塑造良好的职业形象。

院长张明做工作点评,对护理团队过去一年的工作及取得的成绩给予高度肯定,同时在医疗改革创新、护理服务品牌建设、提高护理团队职业素养、推进优质护理服务等方面提出要求与希望。他指出,要提高政治站位,统一思想认识;要严格工作纪律,努力加强自身能力建设;要重质量,强技术,提服务,谋发展,持续深化护理专业内涵建设,充分发挥护理专科人才优势,全面推动护理学科高质量发展。希望全体护理人员在新的一年里,全面配合医院安排部署,通力协作,凝心聚力,发挥自身特色和特长,继续为护理事业奋斗努力。

商河县中医医院:

举办甲状腺乳腺义诊活动

通讯员 刘美森

传统开放式切除手术,另一种是乳腺微创旋切手术。传统开放式手术是指在乳腺肿瘤表面开刀,直接将肿瘤切除,手术并不复杂,但对于肿瘤较小,难以触及有可疑恶性的病灶如果选择传统开放式手术,对腺体本身的创伤要远大于微创,而乳腺微创旋切手术则解决了这一难题。

商河县中医医院外二科拥有先进技术——真空辅助全自动乳腺微创旋切系统,它是目前世界上该类设备中最先进的机型,可以在微创条件下完整切除乳腺病变。旋切系统是目前病理活检确诊乳腺病变、尤其是临床不可触及的病灶最理想的微创取样方法,也是目前创伤最小、最安全、最美观、患者最满意的治疗小乳腺肿块的方法。

与传统的乳腺手术相比,该系统具有绝对性的优势,被誉为“切口最小、外观最美”的手术方法。传统手术只能靠手触摸定位,术中出血较多,术后需要拆线,恢复时间长,对于多个肿块的患者只能多处作切口进行手术,而微创手术只需要切开一个小口,术中全程由B超引导,出血少,不用拆线,三天就可恢复,这也降低了术后伤口的感染率。